	Eksperimentinis darbas: Neutralizacijos reakcijos (LA0013)

Autorius: William Cook
Leidimo data: 2002 m. rugsėjo 29 d.
Pamokos planas: LP0013
Pratarmė 

   Tirpalai, kurie nėra nei rūgštis, nei šarmas yra neutralus. Jeigu sumaišysite vienodus kiekius rūgš
    Ties ir šarmo, jei sureaguos tarpusavyje sudarydami neutralų tirpalą:

                      Rūgštis + šarmas → neutralus tirpalas
Neutralizacija (LF0013a)

 Atidarykite Crocodile Chemistry modeliavimo bylą LF0013a.
[image: image1.png]Copyright © 2000 Crocodile Clips Limited

Heutralising Acids.

01 25486 76 6 hazisie

acid neutral alkall

LS



 
1. Paruoštoje stiklinėje sumaišykite du tirpalus.
2. Įberkite į tirpalą cinko. Ar vyksta reakcija? Ką tai parodo apie tirpalą?

3. Dabar patikrinkite savo nuomonę, naudodami lakmuso tirpalą. Ar tirpalas yra rūgštis, šarmas ar neutralus?
4. Ar tirpalas išliktų neutralus jeigu pripiltume daugiau rūgšties?
   Rūgštis reaguodama su šarmais sudaro neutralų tirpalą.   

Pusiausvira (LF0013b)
    Atidarykite Crocodile Chemistry modeliavimo bylą LF0013b
    Modeliavimas turi šešias stiklines su nedidelių rūgščių ir šarmų kiekių skirtumais.
5. Sumaišykite kiekvienos stiklinių porų turinius.
6. Stebėdami tirpalų spalvas, galėsite nustatyti, kuri stiklinių pora (A, B ar C) turi vieno-
Dus kiekius rūgšties ir šarmų?

  Sumaišius vienodus kiekius rūgšties ir šarmo, susidaro neutralus tirpalas.
    Papildomas darbas

7. Bandykite gauti neutralų tirpalą maišydami kartu įvairių koncentracijų ir tūrių rūgšties 

Šarmų tirpalus.         
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